

巴以冲突

## 国际油价要飞了?

市场担忧巴以冲突外溢至石油运输“咽喉”霍尔木兹海峡



据新华社电 巴以新一轮冲突爆发后愈演愈烈,致使市场人士担忧,冲突可能外溢至石油运输“咽喉”霍尔木兹海峡。

霍尔木兹海峡位于伊朗和阿曼之间,连接中东产油国和全球多个重要石油市场。美国能源局提供的数据显示,全球日均五分之一石油产量经由这里运输。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门2日通报,自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的行动已造成9061人死亡、3.2万余人受伤。联合国网站1日公布的数据显示,以色列方面约1400人死亡。双方死亡人数过万,这已成为20年来死伤最严重的一

轮巴以冲突。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)2日报道,新一轮巴以冲突外溢风险犹存。为支持以色列,美国已向中东地区调拨军力。以色列则忙于应对从叙利亚和黎巴嫩射来的火箭弹。

CNBC报道,除上述部署外,美军还空袭了叙利亚境内“与伊朗革命卫队关联”的目标。

美国银行近期一份研究报告显示,如果以色列攻击伊朗,霍尔木兹海峡将面临关闭风险,届时国际油价可能超过每桶250美元。

不过,一些行业分析师认为,霍尔木兹海峡不可能关闭。

利波石油咨询公司总裁安迪·利波说:“石油供应中断,尤其是霍尔木兹海峡关闭的可能性较低。”

利波认为,沙特阿拉伯、伊朗、伊拉克和科威特这些产油国依赖这条海峡获取石油收入。

伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希10月29日说,以色列“越过红线,这可能迫使每个人采取行动”。

2019年,伊朗多次威胁关闭霍尔木兹海峡,以抗议时任美国总统唐纳德·特朗普退出2015年伊核协议并重新制裁伊朗。

世界银行10月30日预测,如果新一轮巴以冲突继续升级,油价可能涨至每桶157美元。

直击

## 以军包围加沙城 正与哈马斯近距离战斗

据新华社电 以色列军方2日说,以军地面部队已包围加沙地带北部主要城市加沙城。随着加沙地带人道主义危机持续恶化,国际社会要求以色列停火的呼声不断高涨。

## 完成包围

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里2日说,以军地面部队已完成对加沙城的包围,正与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员“面对面”近距离战斗,攻打哈马斯的前哨、指挥部和发射阵地。

以军总参谋长赫齐·哈莱维说,以军从三面包围了加沙城,已在城内展开行动。加沙城位于加沙地带北部,一侧毗邻地中海,是加沙地带人口最稠密的城市,也是哈马斯大本营所在。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡2日早些时候说,以军地面部队已“突破”加沙城郊区,继续向前挺进,“战斗进入白热化阶段”。

加沙地带消息人士说,以军正全力向加沙城南郊推进,试图切断当地从北向南的所有道路。

据以色列《国土报》援引军方通报报道,自10月31日以来,18名以色列人在加沙地带地面行动中阵亡,包括一名营长。11月1日晚,一名预备役军人在贝埃里集体农庄被一枚加沙方向射来的迫击炮弹炸死。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门2日发表声明说,新一轮冲突爆发以来,以军在加沙地带的行动已导致巴方9061人死亡、3.2万余人受伤。另外,在约旦河西岸,130多名巴勒斯坦人死于以军或武装犹太定居者枪下。

## 人道灾难

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼2日说,过去24小时,联合国设在加沙地带北部的4座学校遇袭,24人死亡。这些学校被临时改建成难民营,安置流离失所的加沙地带居民。

巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”2日报道,以军当天空袭位于加沙地带中部的布赖杰难民营,造成至少15人死亡。以军2日连续第三天对加沙北部的杰巴利耶难民营实施空袭,造成数十人死伤。

由7名独立调查员组成的联合国专家小组2日说,加沙地带巴勒斯坦人面临“种族灭绝的严重风险”。他们呼吁以色列实施人道主义停火,允许救援物资进入加沙。

以色列常驻联合国日内瓦办事处代表团谴责上述声明,称这种说

法“令人愤慨且非常令人不安”。以方认为哈马斯拿平民当“人盾”,把平民死伤归咎于哈马斯。

以色列切断了对加沙地带的水、电、燃料等供应。截至2日,只有大约300辆运载食品和药物的卡车陆续获以方批准进入加沙,对加沙民众而言可谓杯水车薪。

以色列军方先前称,以军可考虑放行燃料进入加沙,但前提是必须保证燃料只送到医院、不到哈马斯手中。内塔尼亚胡2日又说,以方并未同意。

美国政府2日重申反对全面停火的立场,但表示将推动冲突“暂停”,以便援助平民和撤离人员。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说,这类“暂停”应为“临时”“局部”措施。美国国务卿安东尼·布林肯2日再次访问以色列,寻求推动此事。



■11月2日,在加沙地带南部,人们从卡车上卸下人道救援物资。新华社发

## 科技

## 国内首次!

双曲线二号验证火箭完成垂直起降飞行试验

据新华社电 11月2日下午,星际荣耀公司研发的液氧甲烷可重复使用验证火箭双曲线二号在我国酒泉卫星发射中心点火升空(见下图)。约1分钟后,火箭在目标着陆点平稳精确着陆,火箭状态安全恢复,飞行试验任务取得圆满成功。

本次任务属于国内首次开展液体火箭全尺寸一子级的垂直起降与重复使用飞行试验,执行本次飞行任务的双曲线二号火箭是用于验证液氧甲烷重复使用运载火箭一子级垂直回收和重复使用的一型验证火箭。

该火箭采用3.35米全尺寸箭体直径,全长约17米,装配焦点一号深度变推力液氧甲烷发动机,高精度圆满完成飞行试验任务。

通过本次飞行试验,验证了星际荣耀重复使用液体火箭一子级总体方案的正确性等,获取了液氧甲烷火箭重复使用关键技术核心试验数据,为正在研发的中大型可重复使用运载火箭双曲线三号提供了技术支撑。



## 关注

## 卖房新规!

北京要求房地产广告不得含有“买房即落户”等承诺

据新华社电 房地产广告中不得出现“投资收益保持在××%以上”“××分钟到达某地标建筑”“买房能落户”等承诺内容。为进一步激发广告经营主体活力,发挥商业广告对实体经济的助推作用,促进广告行业、房地产行业的健康发展,北京市市场监督管理局日前发布《北京市房地产广告发布指引(征求意见稿)》(下称“征求意见稿”),征求意见将持续至11月13日。

征求意见稿列出了房地产广告的“负面清单”。其中,8类不得发布广告的房地产项目包括:预售房地产,但未取得该项目预售许可证的;权属有争议的;不符合工程质量标准,经验收不合格的等。10项不得在房地产广告中出现的内容包括:不得含有将“商业用房宣传为商品住宅”等虚假或引人误解的内容;不得含有“房价年增长××%以上”“年租金高于该地段平均水平××%”“投资收益保持在××%以上”等升值或者投资回报的承诺内容;不得对规划或者建设中的交通、商业、文化教育设施以及其他市政条件作误导宣传;不得出现融资或者变相融资的内容;不得含有“买房能落户”等广告主能够为入住者办理户口、就业、升学等事项的承诺等内容。